

2024年常州市第八届军人企业家 平台活动隆重举行

7月27日，由常州市工业经济联合会、常州市企业联合会、常州市企业家协会主办的2024年常州市第八届军人企业家平台活动在武进国防教育中心隆重举行。江苏省企业联合会特邀会长王宁生，江苏省企业联合会秘书长朱敦超，副秘书长张利军，市“三会”首席名誉会长顾森贤，市“三会”高级顾问张跃、朱剑伟，武警上海市总队原总队长顾国方，常州军分区原政委路浩、刘伟，市“三会”高级顾问、常州军分区原司令刘凯，市“三会”高级顾问、苏州军分区原参谋长芮国新，溧阳市老区促进会会长彭留双，担任和曾经担任市级机关领导职务的军队转业干部、市委社会工作部、市委老干部局、重庆市涪陵区驻苏办事处、有关区人武部、退役军人事务局等有关部门的领导，有关行业协会、“三会”有关平台及各合作单位的负责人等与全市军人企业家共280余人齐聚一堂，共话创新创业，共谱高质发展新篇，共同庆祝中国人民解放军97周年华诞。





活动还特别邀请了早在五十年代初即在武汉重型机床厂担任苏联专家翻译、六十年代初进入部队院校担任教员，为部队培养尖端人才做出了突出贡献的江苏省企业联合会会长李琨的父亲，现已 93 岁高龄的李兆斌同志出席。他对我们举办今天的活动非常关心和赞赏，特地从南京赶来，看望慰问军人企业家。这对与会的军人企业家是莫大的鼓励和支持。

活动开始，军人企业家们冒着酷暑，整齐列队，各区队长分别向现场总指挥芮国新报告，芮国新向现场检阅的领导报告后，指挥以辖市、区为单位的军人企业家进行了队列操练。随后，军人企业家们唱着嘹亮的歌声、喊着高昂的口号、迈着铿锵的步伐，整齐步入场。

市“三会”执行会长田晶华主持了活动。与会人员首先观看了反映军队改革成果的国防教育宣传片《追光》。



接下来，江苏精棱铸锻有限公司、常州设备制造有限公司董事长郑礼斌，常州激光医院院长苗立梅，常州云扬文化传媒有限公司董事长毛云清，江苏大敬茶叶有限公司、江苏大敬物科技有限公司董事长周旭恺，常州曙光车业有限公司董事长巢纪方，常州同和纺织机械制造有限公司董事长崔桂生等6位军人企业家分别以视频、现场发言等形式，生动形象地介绍了各自在经历人民军队大熔炉锻炼，退役不褪色，不忘初心，牢记使命，矢志为党为国家为人民为社会争做贡献，为退役军人增光添彩，创新创造创业所取得的成绩和经验体会。他们的精彩发言，引起了与会人员的强烈共鸣，纷纷表示，要以他们为榜

样，认真学习借鉴他们的成功经验，在自身的“三创”实践中，不断探索，锐意进取，为加快发展新质量生产力，推动经济社会高质量发展作出军人企业家应有的贡献。

现场进行了军旗交接仪式，由本次承办单位新北区军人企业家代表郑礼斌向2025年第九届活动承办单位钟楼区军人企业家代表苗立梅交接了庄严的军旗。



王宁生在讲话中，代表省企联、省企业家协会对活动的成功举行表示热烈祝贺。畅谈了自己从军30余年后转业地方工作的心得体会，指出，军人退役后，如何融入地方的建设和发展，无论你身处何地何位，都面临着新的考验和挑战，听了6位军人企业家的事迹介绍，感到无比敬佩，感觉非常幸福开心，他们的成功经验，说明经过军队的锻炼，具有良好的政治素质、保持了革命军人的本色、坚持了自强不息的精神、富于干事创业创新的能力和担当。他说，党的二十届三中全会提出要因地制宜发展新质生产力，我的体会就是要推进产业升级，在这过程中，我们的思维模式及生产关系都要升级，有的领域还必须进行革命性的变革，因此，这就要求我们认真学习贯彻和深刻领会党的二十届三中全会精神，增强在新形势下，研究新情况、解决新问题的能力和水平，以创新推进自身企业的高质量发展。



顾森贤在讲话中，首先衷心感谢省企联、企协对我市“三会”工作及本次活动的支持和帮助。他说，在我市全国、省级优秀企业家的培育、树立标杆，企业文化建设，企业管理现代化创新成果，企业履行社会责任等项工作中都得到了省企联、企协的很多指导帮助。

顾森贤说，今天的活动，大家体现出来的精神令人感动，充分展现了中国军人的风采。他指出，军人企业家平台活动，至今已经举行了八届，已经成为了“三会”工作的一个品牌，我们从开始的第一届参加人数只有 16 人发展到今天的 280 余人，说明了活动的生命力和影响力。我们努力跟上时代，前几届的活动主要体现在情思、情谊、情结这“三情”，就是军人的情思、战友的情谊、军队的情结，用学习和发扬雷锋精神这条红线贯穿起来，发掘了许多军人企业家为民服务、贡献社会的先进事迹，激励大家永葆军人本色。今天，我们以创新、创造、创业这“三创”为主题，目的就是学习贯彻党的二十届三中全会精神，发挥军人企业家这个企业家队伍中的特殊群体在推动经济社会高质量发展和推进中国式现代化建设中的独特作用、做出更大新的贡献。这种风格的转变，体现我们工作的创造性，也体现了品牌的作用。

顾森贤强调，从 6 位军人企业家为大家分享的“三创”鲜活经历和经验中，我们感受到了他们创业的艰辛、创新的不易，特别是现在

更不容易。我们要在发展企业的同时，不断创造价值、创造财富、奉献社会，创新的思维、理念和方法尤为重要，在这个基础上，不断增强自身企业的实力和竞争力，不负时代，不负曾经的军人的荣耀，共同谱写高质量发展的新篇章。



活动在军人企业家自编自演的联谊中落下帷幕。整个展现了军人企业家们爱党爱国爱民的情怀和热爱生活的风采。